

1. ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ ΓΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΘΡΙΑΣΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/07/2019

Σελίδα: 3



Αυξάνεται το επίδομα παιδιού για τρίτεκνους και πολύτεκνους - Επιταγή 180 ευρώ για κάθε παιδί που δεν μπαίνει σε παιδικό σταθμό

Στην καταβολή 2.000 ευρώ για κάθε γέννα θα προχωρήσει άμεσα η κυβέρνηση από το 2020 προς στήριξη όλων των οικογενειών ενώ θα αυξηθεί ο αριθμός των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς σταθμούς. Παράλληλα από τον νέο χρόνο θα αυξηθεί το επίδομα παιδιού σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες.

Όπως εξάλλου έχει πει και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης δεν θα κοπεί κανένα επίδομα αντίθετα θα ενισχυθούν.

Για το σκοπό αυτό η κυβέρνηση και το υπουργείο Εργασίας:

- Καθιερώνουν επίδομα €2.000 για κάθε παιδί που γεννιέται στην Ελλάδα.

- Αυξάνουν το όριο του αφορολόγητου κατά €1.000 για κάθε παιδί.

- Επαναφέρουν το επίδομα παιδιού για τις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες στο επίπεδο πριν από τις μειώσεις του 2018 (ν. 4512/2018).

- Κανένα παιδί δεν θα μένει εκτός παιδικού σταθμού: Για κάθε παιδί που δεν βρίσκει θέση σε δημοτικό παι



δικό σταθμό, θα χορηγείται μηνιαίο κουπόνι €180, για χρήση σε βρεφονηπιακό σταθμό της επιλογής των γονέων.

- Επεκτείνουν το ωράριο των παιδικών σταθμών, με ποιοτικό πρόγραμμα και τις κατάλληλες υποδομές, που θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες των εργαζόμενων γονέων.



ΠΟΛΙΤΙΚΗ



ΠΕΜΠΤΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ 2019

Σχέδιο για μείωση φόρων 6 δισ. ευρώ

■ Εισαγωγικό συντελεστή 9% από 22%, ανώτατο στο 40% από 45% και διατήρηση του αφορολογήτου φέρνει ο Σταϊκούρας

Από τον

Στέλιο Κράηγου

skraloglou@dimokratianews.gr

Ελαφρύνσεις φόρων σε εισόδημα, ΦΠΑ και ΕΝΦΙΑ, της τάξης των 6 δισ. ευρώ, σχεδιάζει η κυβέρνηση με ένα φιλόδοξο νομοσχέδιο που θα πρέπει να περάσει από τον σκόπελο των δανειστών για να κατατεθεί στη Βουλή, ίσως και αμέσως μετά τις προγραμματικές δηλώσεις. Τις βασικές διατάξεις του νομοσχεδίου παρουσίασε χθες στο υπουργικό συμβούλιο ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας.

Για τη φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων το σχέδιο της κυβέρνησης προβλέπει εισαγωγικό συντελεστή 9% (από 22% σήμερα) και ανώτατο στο 40% (από 45%), ενώ το αφορολόγητο θα διατηρηθεί στα σημερινά επίπεδα, δηλαδή στα 8.636 ευρώ. Ο εισαγωγικός συντελεστής 9% θα αφορά εισοδήματα έως 10.000 ευρώ, ενώ πάνω από αυτόν θα υπάρχουν τουλάχιστον πέντε φορολογικά κλιμάκια. Ας δούμε τι σημαίνει αυτό στην πράξη:

* Στα πρώτα 10.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος θα αντιστοιχεί συντελεστής φόρου 9%, αντί

22% που ισχύει σήμερα. Πρακτικά θα συμβεί το εξής: ο μειωμένος από το 22% στο 9% συντελεστής θα ισχύσει για το τμήμα του ετήσιου εισοδήματος από τα 8.636 ευρώ, που είναι το σημερινό αφορολόγητο το οποίο θα παραμείνει αμετάβλητο, μέχρι τα 10.000 ευρώ. Δηλαδή η μείωση του συντελεστή θα αφορά ένα κομμάτι του ετήσιου εισοδήματος, της τάξεως των 1.364 ευρώ (η διαφορά 10.000 ευρώ μείον 8.636 ευρώ).

Για το τμήμα αυτό του εισοδήματος ο φόρος θα μειωθεί από 22% σε 9%, δηλαδή από 300,08 ευρώ (1.364 ευρώ επί 22%) σε 122,76 ευρώ (1.364 ευρώ επί 9%). Η ετήσια μείωση φόρου που προκύπτει είναι 177,32 ευρώ.

Σε μηνιαία βάση, κάθε εργαζόμενος στον ιδιωτικό τομέα χωρίς παιδιά θα έχει όφελος μέχρι 12,66 ευρώ, ενώ για κάθε δημόσιο υπάλληλο χωρίς παιδιά και συνταξιούχο το μηνιαίο όφελος θα φτάνει τα 14,78 ευρώ.

* Στα επόμενα 10.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος, δηλαδή στο τμήμα ετήσιου εισοδήματος από τα 10.000,01 ευρώ έως τα 20.000 ευρώ, θα αντιστοιχεί συντελεστής φόρου 22%, όπως και τώρα.

Το όφελος για τους πολίτες θα είναι ακόμα μεγαλύτερο, εφόσον υλοποιηθεί και η προεκλογική



Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσούδης και ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας στο χθεσινό υπουργικό συμβούλιο

εξαγγελία της Νέας Δημοκρατίας για προσηκνική επιπλέον αφορολόγητο 1.000 ευρώ για κάθε παιδί.

Σε κάθε περίπτωση, οι αλλαγές θα τεθούν σε ισχύ το 2020, δηλαδή για τα εισοδήματα του επόμενου έτος. Υπολογίζοντας ότι η μείωση του συντελεστή φορο-

γίας εισοδήματος κατά μία ποσοστιαία μονάδα, μέχρι το επίπεδο ετήσιου εισοδήματος των 10.000 ευρώ, σύμφωνα με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, κοστίζει 250.000.000 ευρώ στον Κρατικό Προϋπολογισμό, η μείωση του ελάχιστου συντελεστή κατά 13

ποσοστιαίες μονάδες θα έχει όφελος για τους πολίτες 2,6 δισ. ευρώ κατά τον πρώτο χρόνο ισχύος του μέτρου, λόγω της επίδρασης που θα έχει μόνο στο ύψος της μηνιαίας παρακράτησης φόρου εισοδήματος επί των ετήσιων ποσών μισθών και συντάξεων.

«Ψαλίδι» 30% στον ΕΝΦΙΑ, πιο μικρές επιβαρύνσεις στον ΦΠΑ και 120 δόσεις

ΜΕΙΩΣΗ του ΕΝΦΙΑ κατά 30%, σε δύο χρόνια, με ταυτόχρονη εναρμόνιση των αντικειμενικών με τις εμπορικές αξίες, προωθεί η κυβέρνηση, ώστε η φορολογική επιβάρυνση στην ακίνητη περιουσία να περιοριστεί στο 1% του ΑΕΠ. Η εν λόγω ρύθμιση θα συμπεριληφθεί στο φορολογικό νομοσχέδιο, με τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι το πρώτο μέρος της μείωσης θα γίνει φέτος, για να φανεί στα εκκαθαριστικά του φρενιού ΕΝΦΙΑ, που αναμένεται να εκδοθούν στα τέλη Αυγούστου.

Υπενθυμίζεται ότι προεκλογικά η Νέα Δημοκρατία είχε δεσμευτεί και για μεταφορά της αρμοδιότητας για τον ΕΝΦΙΑ από το κεντρικό κράτος στους δήμους, ώστε «οι ιδιοκτήτες να βλέπουν άμεσα πού πηγαίνουν τα λεφτά που πληρώνουν και οι δήμοι να είναι υπόλογοι στους δημότες τους». Εξάλλου, στο φορολογικό νομοσχέδιο προνοούνται και μέτρα τόνωσης της κατανάλωσης, όπως:

* Η εφαρμογή μειωμένου ΦΠΑ 13% σε όλη την εστίαση.

* Η σταδιακή μείωση (σε βάθος τετραετίας) των συντελεστών ΦΠΑ: του υψηλού από 24% στο 22% και του μεσαίου από το 13% στο 11%.

* Η αναστολή του φόρου υπεραξίας και του ΦΠΑ στην οικοδομική δραστηριότητα για τρία χρόνια.

Ειδικά για το τουριστικό πακέτο, στόχος της κυβέρνησης είναι να μειωθεί ο ΦΠΑ στο 11%, ενώ θα προωθηθεί και η κατάργηση του φόρου διαμονής στα ξενοδοχεία και στα καταλύματα, το λεγόμενο τέλος διανυκτέρευσης. Παράλληλα σχεδιάζεται και η βελτίωση της ειδικής ρύθμισης των 120 δόσεων για όσους χρωστούν μέχρι € 3.000 στην Εφορία και στα ασφαλιστικά ταμεία και η εισαγωγή πλαισίου για ευνοϊκή μεταχείριση των συνειστών φορολογούμενων και δανειοληπτών.

Διπλή «ανάσα» στις επιχειρήσεις για τα χεράτσια σε κέρδη και μερίσματα

ΔΙΠΛΗ ανάσα στις επιχειρήσεις θα δώσουν τα μέτρα που σχεδιάζει η κυβέρνηση για μείωση της φορολογικής τους επιβάρυνσης. Στο υπό κατάργηση φορολογικό νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών προβλέπεται η μείωση της φορολογίας των επιχειρηματικών κερδών αλλά και μείωση του φόρου που επιβάλλεται στα μερίσματα. Συγκεκριμένα, προβλέπονται τα εξής:

Μείωση του φορολογικού συντελεστή στα επιχειρηματικά κέρδη στο 20% από 28% σήμερα. Το σχέδιο προβλέπει τη μείωση του συντελεστή στο 24% το 2020 και στο 20% το 2021.

Μείωση της φορολογίας στα μερίσματα στο 5% από 10% από το 2020. Για παράδειγμα, μια μικρή επιχείρηση σήμερα, με φορολογητέο εισόδημα ύψους 30.000 ευρώ, πληρώνει στην Εφορία

8.400 ευρώ (δεν συνυπολογίζονται προκαταβολή φόρου, τέλος επιτηδεύματος). Μετά τη φορολόγηση το ποσό που μπορεί να διανεμηθεί στους μετόχους ανέρχεται στα 21.600 ευρώ, από τα οποία το κράτος θα πάρει 2.160 ευρώ.

Το 2020, με τη μείωση του συντελεστή στο 24% και του φόρου στα μερίσματα στο 5%, οι μέτοχοι θα μοιραστούν 21.660 ευρώ και το 2021 το ποσό των 22.800 ευρώ.

Εξάλλου ο κυβερνητικός σχεδιασμός περιλαμβάνει την πλήρη κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και τη σταδιακή κατάργηση της «έκτακτης» εισφοράς αλληλεγγύης, η οποία καθιερώθηκε με το άρθρο 29 του ν. 3986/2011 στα εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ των φυσικών προσώπων και θα έπρεπε να έχει καταργηθεί στα τέλη του 2014.

3. ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/07/2019

Σελίδα: 15



Ο νέος υπ. Υγείας Β. Κικιλίας παρέλαβε χθες στο Υπουργικό Συμβούλιο το φάκελο στον οποίο αναλύονται λεπτομερώς τα μέτρα για τον ευαίσθητο τομέα της Υγείας.

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΝΤΟΣ 4ΕΤΙΑΣ

Δωρεάν προληπτικές εξετάσεις για όλους

Οι προσλήψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό, η κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων σε βάθος 4ετίας στα νοσοκομεία, η βελτίωση των συνθηκών υγιεινής σε αυτά και ταυτόχρονα οι δωρεάν προληπτικές εξετάσεις είναι ορισμένες από τις βασικές προτεραιότητες που καλείται άμεσα να υλοποιήσει ο νέος υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικιλίας.

Με στρατηγική πολιτική της κυβέρνησης για «ποιοτική Υγεία για όλους», ο κ. Κικιλίας παρέλαβε χθες κατά το πρώτο Υπουργικό Συμβούλιο το φάκελο στον οποίο αναλύονται λεπτομερώς τα μέτρα για τον ευαίσθητο τομέα της Υγείας.

Μεταξύ των άμεσων παρεμβάσεων είναι η ενίσχυση των νοσοκομείων με 1.500 ειδικευόμενους νοσηλευτές ετησίως, με την απόκτηση της ειδικότητας αμέσως μετά το πτυχίο, και όχι μόνο μετά την πρόσληψή τους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, όπως συμβαίνει σήμερα, καθώς και με 2.000 προσλήψεις νοσηλευτών σε νοσοκομεία των μεγάλων αστικών κέντρων και κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων σε βάθος 4ετίας.

Παράλληλα, έμφαση θα δοθεί στην αυστηρή εφαρμογή του αντικαπνιστικού νόμου, με καθολική απαγόρευση του καπνίσματος σε όλους τους δημόσιους κλειστούς χώρους, εντατικοποίηση των ελέγχων με μεγαλύτερη εμπλοκή της Αστυνομίας και λειτουργία

ΒΑΛΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
vnikolaou@e-typos.com

τηλεφωνικής γραμμής για αναφορά παραβάσεων. Επιπλέον, στα κυβερνητικά σχέδια είναι η εφαρμογή προγράμματος δωρεάν προληπτικών εξετάσεων και η ενημέρωση των πολιτών μέσω SMS για τον αναγκαίο προληπτικό έλεγχο, καθώς και οι υπηρεσίες για τις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού (πολίτες άνω των 65 ετών, ΑμεΑ, ασθενείς με καρκίνο κ.λπ.), όπως ραντεβού με γιατρούς εντός 24 ωρών, επέκταση της διάρκειας των επαναλαμβανόμενων συνταγών για τους χρόνιως πάσχοντες και κατ' οίκον διανομή φαρμάκων. Στο «μικροσκοπιο» της νέας ηγε-

Ενίσχυση των νοσοκομείων με 1.500 ειδικευόμενους νοσηλευτές ετησίως και με 2.000 προσλήψεις νοσηλευτών σε νοσοκομεία μεγάλης αστικής κέντρων. Έμφαση στην αυστηρή εφαρμογή του αντικαπνιστικού νόμου

σίας του υπουργείου Υγείας θα βρεθεί και η αναβάθμιση και ψηφιοποίηση του συστήματος υγείας. Πέρα από το ατομικό ηλεκτρονικό ιστορικό υγείας, θα υπάρξει άμεση θεσμοθέτηση διαφανούς ηλεκτρονικού συστήματος διαχείρισης εισαγωγών στα νοσοκομεία και ηλεκτρονική διακίνηση συνταγών και παρανεμπτικών.

Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί και στη πρόωθηση συνεργασιών με τον ιδιωτικό τομέα για αγορά ιατρικών πράξεων και εξετάσεων χωρίς επιβάρυνση για τον πολίτη, αλλά και στη δραστηκή αντιμετώπιση των νοσοκομειακών λοιμώξεων με αυστηρή εφαρμογή των διεθνών οδηγιών, ενημέρωση και εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας και έλεγχο συμμόρφωσης.

Κεντρικές προμήθειες

Ενδεικτικά, στα συμπεφωνημένα μέτρα της προηγούμενης κυβέρνησης στο πλαίσιο της ενισχυμένης εποπτείας από τους θεσμούς ανήκε η εφαρμογή συστήματος κεντρικών προμηθειών στα νοσοκομεία, με στόχο 30% κεντρικές προμήθειες μέχρι τα μέσα του 2020 και 40% στα μέσα του 2022.

Στο μεταξύ, στο πλαίσιο των συναντήσεων που πραγματοποιεί ο κ. Κικιλίας με τους επικεφαλής φορέων που εποπτεύονται από το υπουργείο, χθες συναντήθηκε με τον πρόεδρο του ΕΟΠΠΥ. ■

4. ΕΦΚΑ ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΛΟΓΩ ΕΥΛΟΓΗΣ ΑΜΦΙΒΟΛΙΑΣ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/07/2019

Σελίδα: 6



ΕΦΚΑ: Διαγραφή οφειλών λόγω εύλογης αμφιβολίας

Τι ισχύει για ασφαλισμένους οι οποίοι ήταν παράλληλα και στον π. ΟΓΑ και στον π. ΟΑΕΕ

Του Στέλιου Παναπέτρου
spapan@naftemporiki.gr

Οι ασφαλισμένοι οι οποίοι ήταν στην ασφάλιση του ΟΓΑ και παράλληλα ήταν ασφαλισμένοι στον πρώην ΟΑΕΕ, αλλά στη συνέχεια διαγράφηκαν από τον ΟΓΑ χωρίς να τους γνωστοποιηθεί αυτή η διαγραφή τους έχουν τη δυνατότητα να διαγράψουν τις οφειλές τους «λόγω εύλογης αμφιβολίας», κάνοντας δηλαδή χρήση των διατάξεων του άρθρου 3 του νόμου 4554/2018. Υπενθυμίζεται ότι η συγκεκριμένη ρύθμιση του νόμου ορίζει τα εξής: «Βεβαιωμένες ή μη βεβαιωμένες οφειλές προς πρόην φορείς κοινωνικής ασφάλισης ή το Δημόσιο, οι οποίες δημιουργήθηκαν λόγω εύλογης αμφιβολίας ως προς την υποχρέωση υπαγωγής ή μη στην παράλληλη ασφάλιση δύο (2) ή περισσότερων πρόην φορέων ασφάλισης ή του Δημοσίου για το χρονικό διάστημα έως 31.12.2016, μπορούν να δια-

γράφονται ή να απαλλάσσονται τυχόν επιβληθέντων πρόσθετων τελών, τόκων, προσαυξήσεων και επιβαρύνσεων, σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στο παρόν άρθρο». Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση αυτή τυχόν καταβληθέντα από τους ασφαλισμένους ποσά έναντι των ανωτέρω οφειλών δεν επιστρέφονται και δεν αναζητούνται.

Αυτό διευκρινίζει νέο έγγραφο του ΕΦΚΑ το οποίο επισημαίνει ότι στο πεδίο εφαρμογής αυτών των διατάξεων και για λόγους χρηστής διοίκησης, εντάσσονται και οι ασφαλισμένοι οι οποίοι έχουν διαγραφεί από την ασφάλιση του π. ΟΓΑ αλλά δεν έχουν λάβει γνώση της απόφασης διαγραφής, όπως ορίζει το άρθρο 57 του Καταστατικού Ασφάλισης και Συνταξιοδότησης Αγροτών (Π.Δ. 78/1998), κατά την ημερομηνία της αίτησης για αμφοβήτηση οφειλής του Ν.4554/18, σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στη σχετική εγκύκλιο.

Ακολουθεί βήμα-βήμα η δια-



γραφή των οφειλών λόγω «εύλογης αμφιβολίας». Κατ' αρχήν αξίζει να επισημανθεί ότι σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία το αίτημα για τη διαγραφή οφειλών μπορεί να υποβληθεί οποτεδήποτε. Επίσης, στο πεδίο εφαρμογής των σχετικών Υπουργικών Αποφάσεων εμπíπουν οι ασφαλιστικές υποθέσεις οι οποίες βρίσκονται σε οποιοδήποτε στάδιο της διοικητικής διαδικασίας, ή ακόμη και αν η υπαγωγή στην ασφάλι-

ση -του φορέα στον οποίο ζητείται η διαγραφή οφειλών- έχει προχωρήσει με δικαστική απόφαση.

Για τη διαγραφή των οφειλών απαιτείται υποβολή αίτησης από τους ασφαλισμένους που εμπíπουν στο πεδίο εφαρμογής των ως άνω Υπουργικών Αποφάσεων.

Η αίτηση υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας www.efka.gov.gr και της σχετικής πλατ-

φόρμας που έχει αναρτηθεί για το σκοπό αυτό ([link](#): Αίτηση για Αμφοβήτηση οφειλής Ν.4554/18).

■ Δυνατότητα διαγραφής στις ανωτέρω περιπτώσεις παρέχεται για οφειλές έως 31/12/2016, είτε βεβαιωμένες είτε μη βεβαιωμένες. Δηλαδή, ένας ασφαλισμένος στον οποίο ο ΟΑΕΕ δεν έχει καταλογίσει οφειλές ακόμη κι αν είχε παράλληλη δραστηριότητα, κάνοντας την αίτηση στον ΕΦΚΑ, αναγνωρίζει και ταυτόχρονα διαγράφει τις οφειλές του αρκεί αυτές να ήταν μέχρι 31/12/2016.

■ Διαγραφή οφειλών επέρχεται εφόσον κατά το χρονικό διάστημα της οφειλής υπάρχει παράλληλη ασφάλιση.

■ Το αίτημα διαγραφής οφειλής επιφέρει διακοπή της υποχρεωτικής ασφάλισης και στη συνέχεια διαγραφή του αντίστοιχου χρόνου.

■ Εφόσον συντρέχουν οι κατά περίπτωση προϋποθέσεις, η οφειλή διαγράφεται για το σύνολο του παράλληλου χρόνου,

χωρίς δυνατότητα επιλογής μέρους αυτής.

■ Εισφορές που έχουν καταβληθεί δεν επιστρέφονται. Κατ' επέκταση, επιβαρύνσεις από εκπρόθεσμη πληρωμή ασφαλιστικών εισφορών δεν δύναται να διαγραφούν.

■ Η προϋπόθεση της πλήρους ασφάλισης στον έτερο φορέα συντρέχει ακόμα και όταν δεν έχουν καταβληθεί οι ασφαλιστικές εισφορές κατά το επίμαχο χρονικό διάστημα.

■ Μετά την υποβολή της αίτησης, εκδίδεται απόφαση διαγραφής οφειλών από την αρμόδια Υπηρεσία ΕΦΚΑ, εφόσον πληρούνται οι κατά περίπτωση προϋποθέσεις.

■ Παράλληλα, αναστέλλεται η εκτέλεση αναγκαστικών μέτρων εισπράξης εισφορών από το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) κατά το χρονικό διάστημα από την υποβολή της αίτησης έως την έκδοση της απόφασης της αρμόδιας Υπηρεσίας ΕΦΚΑ, οπότε διαγράφεται η οφειλή. [SID:12807509]



Σε πτώση οι βάσεις εισαγωγής

Ποιες περιζήτητες σχολές «χάνουν» μονάδες και ποιες έχουν αντίστροφη πορεία

Η **Ιατρική Αθηνών** θα «χάσει» το όριο των 19.000 μονάδων για δεύτερη συνεχή χρονιά σε πτώση, μετά τις 19.029 μονάδες πέρυσι και τις 19.143 μονάδες στις οποίες βρέθηκε το 2017. Πολυτεχνεία και οι σχολές θετικών επιστημών θα κατακυλήσουν από 300 έως και πάνω από 1.000 μονάδες. Αντίστροφη πορεία θα έχουν οι βάσεις στα οικονομικά τμήματα, ενώ ελαφρώς καθοδικά θα κινηθούν οι βάσεις στα τμήματα ανθρωπιστικών επιστημών.

Τα στατικά στοιχεία των βαθμών πρόσβασης των συνολικά 94.787 υποψηφίων –εκ των οποίων οι 81.244 από τα Γενικά Λύκεια και οι 12.543 από τα Επαγγελματικά Λύκεια–, που θα διεκδικήσουν συνολικά 79.631 θέσεις στα ΑΕΙ, τα οποία δημοσιοποιήθηκαν χθες από το υπουργείο Παιδείας, επιβεβαιώνουν τις αρχικές εκτιμήσεις για την πορεία των βάσεων εισαγωγής.

Βεβαίως, αναμένονται διαφοροποιήσεις στα πρόσημα και τις ταχύτητες των βάσεων εισαγωγής των τμημάτων κάθε επιστημονικού πεδίου.

Την ίδια στιγμή, επιβεβαιώνεται και φέτος ο κανόνας των τελευταίων ετών, δηλαδή ότι ο ένας στους τρεις υποψηφίους στο κρισιμότερο βήμα της δωδεκάχρονης διαδρομής στα θρανία αποτυγχάνει να περάσει τουλάχιστον τη βάση του 10. Διαπίστωση που παρότι επαναλαμβάνεται ετησίως, δεν φαίνεται να προβληματίζει τους αρμοδίους.

Νέο στοιχείο για φέτος είναι πως από τον προεχρή Οκτώβριο θα λειτουργήσουν πάνω από 100 καινούργια τμήματα, εκ των οποίων τα περισσότερα είναι μετεξέλιξη τμήματος ΤΕΙ και τα υπόλοιπα καινούργια. Γι' αυτά δεν υπάρχει βάση εισαγωγής 2018 ως μέτρο σύγκρισης. Στο ίδιο πλαίσιο, αστάθμητος παράγων είναι πως θα αντιμετωπίσουν τα νέα, άγνωστα τμήματα οι υποψήφιοι κατά τη συμπλήρωση του μηχανογραφικού δελτίου τους.

Ειδικότερα, από την επεξεργα-



Πρόβλεψη βάσεων σε περιζήτητες σχολές

	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΒΑΣΗ 2018
Η/Υ ΕΜΠ	17.900	18.240
Ιατρική ΕΚΠΑ	18.900	19.029
Νομική ΕΚΠΑ	18.085	18.219
Η/Υ ΑΠΘ	17.650	17.824
Νομική ΑΠΘ	17.850	17.965
Ιατρική Θράκης	18.150	18.451
Ψυχολογίας Παντείου	17.450	17.579
Μηχαν. Μηχανικών ΕΜΠ	17.700	18.033
Οργ. και Διοίκ. Επιχ. ΟΠΑ	15.550	15.460
Νομική Κομοτηνής	17.350	17.465

Στατιστικά κλίμακας μορίων

Ημερήσιο Γενικό Επαγγελματικό Λύκειο, 2019

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ	ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ	ΠΛΗΘΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ									
		18.000-18.500	18.500-19.000	19.000-19.500	19.500-20.000	ΠΑΝΘΟΣ	%	ΠΑΝΘΟΣ	%	ΠΑΝΘΟΣ	%
Ανθρωπιστικών Σπουδών	1ο	25.237	638	2,53	283	1,12	46	0,18	1	0,00	
Ανθρωπιστικών Σπουδών	3ο	6.646	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	
Θετικών Σπουδών	2ο	23.648	393	1,66	244	1,03	96	0,41	3	0,01	
Θετικών Σπουδών	3ο	16.802	647	3,85	395	2,35	115	0,68	7	0,04	
Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής	3ο	2.930	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	
Σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής	4ο	24.122	239	0,99	117	0,49	43	0,18	2	0,01	

Επιβεβαιώνεται και φέτος ότι ένας στους τρεις υποψηφίους αποτυγχάνει να περάσει τουλάχιστον τη βάση του 10.

σία των στατιστικών στοιχείων των βαθμών πρόσβασης και με τη συνδρομή του φυσικού κ. Κωνσταντίνου Παπαγιαννούλη, προκύπτουν τα ακόλουθα:

- 1ο πεδίο (ανθρωπιστικών, νομικών και κοινωνικών επιστημών): Οι βάσεις των δημοφιλών νομικών σχολών σε Αθήνα και ΑΠΘ θα κινηθούν ελαφρώς πτωτικά, περί τις 250 μονάδες. Το κατώφλι του

πεδίου θα βρεθεί κάτω από τις 10.000 μονάδες.

- 2ο πεδίο (θετικών και τεχνολογικών επιστημών): Πτώση αναμένεται στις βάσεις εισαγωγής στις περιζήτητες σχολές των πολυτεχνείων, που προσδιορίζεται πάνω από τις 300 μονάδες για τα ιδρύματα του κέντρου και μεγαλύτερη για τα περιφερειακά. Ενδεικτικά, πέρυσι, την υψηλότερη βάση είχε το τμήμα Η/Υ ΕΜΠ με 18.240 μονάδες, που φέτος αναμένεται να κινηθεί περί τις 17.900. Επίσης, θα υπάρξουν πανεπιστημιακά τμήματα με βάση περίε των 5.000 μονάδων.

- 3ο πεδίο (υγείας και ζωής): Τα πολύ δύσκολα θέματα της Χημείας ήταν ο καθοριστικός παράγων

της μείωσης των αριστούχων, με βαθμό πρόσβασης πάνω από 18,5. Κάτω από τις 19.000 μονάδες θα βρεθεί η Ιατρική Αθηνών, περί τις 18.900.

- 4ο πεδίο (οικονομίας και πληροφορικής): Οι υψηλόβαθμες βάσεις του πεδίου θα κινηθούν ανοδικά. Αντίθετα, οι μεσαίες και οι χαμηλόβαθμες πτωτικά.

Τέλος, χθες ανακοινώθηκαν και οι βαθμοί των υποψηφίων στα ειδικά μαθήματα. Ετσι, πλέον οι υποψήφιοι έχουν όλα τα δεδομένα για να οριστικοποιήσουν το μηχανογραφικό τους δελτίο έως και τη Δευτέρα 15 Ιουλίου. Η προθεσμία είναι αποκλειστική και δεν θα δοθεί παράταση.

6. ΡΥΘΜΙΣΗ ΥΠΕΡ ΠΛΗΓΕΙΣΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/07/2019

Σελίδα: 6



ΓΙΑ ΤΗΝ Γ/ΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Ρύθμιση υπέρ πληγείσων οικογενειών

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 2878 Β' /5-7-2019) η υπουργική απόφαση που ρυθμίζει την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 για τα παιδιά οικογενειών που επλήγησαν κατά τις πυρκαγιές της 23ης και της 24ης Ιουλίου 2018. Οι υποψήφιοι που εμπίπτουν στις διατάξεις της απόφασης πρέπει να υποβάλουν έως και τις 15 Ιουλίου αίτηση-δήλωση στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην οποία υπάγεται η σχολική μονάδα όπου ο υποψήφιος υπέβαλε αίτηση δήλωση συμμετοχής στις Πανελλαδικές Εξετάσεις, προσκομίζοντας τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά ορίζονται στις διατάξεις της υπουργικής απόφασης. Επίσης, το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε τις οδηγίες που αφορούν τις προϋποθέσεις υπαγωγής υποψηφίων στις κατηγορίες Ελλήνων του εξωτερικού και τέκνων Ελλήνων υπαλλήλων που υπηρετούν στο εξωτερικό, καθώς και στα προβλεπόμενα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση της Ελλάδας για το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020. Οι οδηγίες έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του υπουργείου www.minedu.gov.gr, στο σύνδεσμο Εξετάσεις/Ελληνες του Εξωτερικού.

7. ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΑΠΙΚΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΩΤΑΤΗ...

Μέσο:ΘΡΙΑΣΙΟ

Ημ. Έκδοσης: ...11/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: ...11/07/2019

Σελίδα:9



Συνάντηση του νέου Περιφερειάρχη Αττικής με την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας

Γ. Πατούλης: «Αποτελεί πάγια προτεραιότητα η ουσιαστική στήριξη του θεσμού της οικογένειας και θα εργαστούμε προς αυτή την κατεύθυνση. Πρόκειται για ένα ζήτημα που αφορά το μέλλον του τόπου μας»

Προτάσεις και παρεμβάσεις με στόχο την ουσιαστική στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης του νέου Περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη με το Προεδρείο της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, στα γραφεία τους στην πλατεία Ελευθερίας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας Β. Θεοτοκάτος, οι Αντιπρόεδροι Ν. Φωτόπουλος και Δ. Σταμούλης, η Γενική Γραμματέας Ινές-Δήμητρα Αγγελή, ο ταμίας της Συνομοσπονδίας Θ. Γιαννιώτης, η Αν. ταμίας Ε. Σαρντίνι, ο Αν. Γραμματέας Γ. Πιεράκος.

Παρέστησαν επίσης ο Πρόεδρος της Πανεπιστημιακής Ένωσης Πολυτέκνων Γ. Πάχος, η Πρόεδρος της Ένωσης Πολυτέκνων Β. Προαστίου, Α. Κυριαζοπούλου και εκπρόσωποι Ενώσεων Πολυτέκνων απ' όλη την Αττική.

Κατά τη συζήτηση ο κ. Πατούλης εστίασε στο σοβαρό δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα μας, χαρακτηρίζοντας το ζήτημα της

υπογεννητικότητας «εθνική πληγή» και πρόσθεσε πως απαιτούνται συγκεκριμένες πολιτικές για τον περιορισμό του φαινομένου.

Στο πλαίσιο αυτό και με δεδομένη την πρόθεση του να συμβάλει με ουσιαστικό τρόπο στη στήριξη των πολυτέκνων οικογενειών, διαμήνυσε προς το Προεδρείο πως η Ανώτατη Συνομοσπονδία θα είναι ο επίσημος σύμβουλος της Περιφέρειας Αττικής στα θέματα που σχετίζονται με το δημογραφικό πρόβλημα.

Παράλληλα επισημάνθηκε πως από κοινού θα ασκήσουν πίεση προς τη νομοθετική εξουσία προκειμένου να στηριχθούν αποτελεσματικά οι πολύτεκνες οικογένειες, μέσω συγκεκριμένων νομοθετικών παρεμβάσεων και υπογραμμίστηκε η ανάγκη ενίσχυσης των πολυτέκνων με πιο αποτελεσματικό και ευέλικτο τρόπο, μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Ο κ. Πατούλης πρότεινε τη θέσπιση ετήσιας εορτής πολυτέκνων καθώς και τη δρομολόγηση δράσεων με εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό χαρακτήρα, όπως την εκπόνηση προγραμμάτων θεματι-



κού τουρισμού για πολύτεκνες οικογένειες, μέσα στην Αττική.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν στη συνεχή και επικοινωνιακή συνεργασία, οι βάσεις της οποίας θα γίνουν πιο συγκεκριμένες από την 1η Σεπτεμβρίου οπότε και θα αναλάβει τα νέα του καθήκοντα ο κ. Πατούλης.

Σε δηλώσεις του τόνισε:

« Με το Προεδρείο της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας έχουμε συνεχή επικοινωνία, καθώς αποτελεί πάγια προτεραιότητα

μας η ουσιαστική στήριξη του θεσμού της οικογένειας.

Στο πλαίσιο του κοινωνικού κράτους δικαίου, οφείλουμε και θα το κάνουμε να δρομολογήσουμε παρεμβάσεις από κοινού με την πολιτεία και τις Ενώσεις πολυτέκνων, που θα ενθαρρύνουν τα νέα ζευγάρια να αποκτήσουν περισσότερα παιδιά.

Η σταδιακή μετατροπή της χώρας σε κοινωνία γερόντων δεν μπορεί να μας αφήνει αδιάφορους, γιατί η εξέλιξη αυτή αφορά το μέλλον του τόπου μας».